

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
A	Austauschbar	austauschbar durch TNR d. nächsten Zeile	Replaceable by part no. of next line
AB	Airbag	Airbag	Air bag
ABE	Allgemeine Betriebserlaubnis	Allgemeine Betriebserlaubnis	General Operating Permit
ABS	Anti-Blockiersystem	Antiblockiersystem	ANTI BLOCK SYSTEM
AC	Air Conditioning	Klimaanlage	Air conditioning
ACC	Adaptive Cruise Control	Adaptive Geschwindigkeitsregelung	Adaptive cruise control
ACEA	Association des Constructeurs Européens	Verband europäischer Automobilhersteller	Association of Design Engineers
ACM	Accessory Control Menu	Zubehör Bedieneroberfläche	Accessories, operator interface
ACSM	Advanced Crash- and Safety Management	Passive Sicherheit	Passive safety
ADB	Aktive Differential Bremse	Aktive Differenzial Bremse	Active differential brake
ADS	Adaptive Drosselklappen-Steuerung	Adaptive Drosselklappen-Steuerung	Adaptive throttle-valve control
AE	Austauschbar/Entfallen	Austausch-/Entfall-Kennzeichen	Replacement/Discontinued identifier
AEGS	Autarke Elektronische Getriebesteuerung	Autarke Elektronische Getriebesteuerung	AUTARK ELEKTRONIC GEARBOX CONTROL
AFS	Active front steering	Aktivlenkung	Active steering
AGD	Ansauggeräuschdämpfer	Ansauggeräuschdämpfer	Intake silencer
AGM	Absorbing Glas Material	Blei-Vlies Batterie	Lead-fleece battery
AGR	Abgasrückführung	Abgasrückführung	Exhaust-gas recirculation
AGS	Adaptive Getriebesteuerung	Adaptive Getriebesteuerung	Adaptive gearbox control
AHK	Anhängerkupplung	Anhängerkupplung	Trailer coupling
AHL	Adaptive Head Light	Adaptives Kurvenlicht	Adaptive Headlights
AHM	Anhänger-Modul	Elektromodul	Electric module
AHPS	Advanced Head Protection System	Erweitertes Airbagsystem	Extended airbag system
AK	Ausgelagerter Kühler	Ausgelagerter Kühler	Removed radiator
AKF	Aktiv-Kohle-Filter	Aktivkohlefilter	Activated Charcoal Filter
AKKS	Automatische Kühlklappensteuerung	Kühlklappensteuerung	Cooling-flap control
AKS	Anpress-Kraft-Steuerung (Wischer)	Anpress-Kraft-Steuerung (Wischer)	PRESSURE ADJUSTING DEVICE
ALC	Adaptive Light Control	Adaptives Kurvenlicht	Adaptive Headlights
AM	Amplituden-Modulation	Modulationsverfahren	Modulation process
AMB	Ambientes Licht	Innenbeleuchtung	Interior lighting
AMOEK	Ausgelagerter Motorölkühler	Wärmemanagement	Heat management
APM	Auxiliary Power Module	Zusatz Leistungselektronik	Supplementary power electronics
ARI	Autoradio-Info-System	Verkehrsfunk	TRAFFIC REPORT
ARS	Aktive Rollstabilisierung	Wankausgleich	Roll compensation
ASA	Aussensternangriff	Schraubtechnik	Screw technology
ASC	Automatische Stabilitäts-Control	Automatische Stabilitäts Control	Automatic stability control
ASC+T	ASC plus Traktionshilfe	ASC plus Traktionshilfe	ACS + ANTI SLIPPAGE REGULATION
ASD	Active Sound Design	Klangeinstellung	Sound adjustment
AT	Austauschteil	Austauschteil	Exchange part (Exch.)
ATA	Aussentemperaturanzeige	Aussentemperaturanzeige	Outdoor temperature indicator
ATC	Active torque control	Verteilergetriebebezeichnung	Transfer box designation
ATF	Automatic Transmission Fluid	Spezifikation für Getriebeöl	Specification for gearbox oil
AUC	Automatische Umluft Control	Automatische-Umluft-Control	AUTOMATIC AIR FLOW CONTROL
AVM	Automatischer Video-Multiplexer	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
AW	Arbeitswert	Arbeitswert	Flat rate unit
AWE	Abweichungserlaubnis	Abweichungserlaubnis	Deviation permit
B	Breite	Breite	Width
BC	Bordcomputer	Bordcomputer	On-board computer
BCU	Battery Change Unit	DC-Wandler	DC converter
BDC	Body Domain Controller	Hauptsteuergerät	Main control unit
BEL	Bedieneinheit Licht	Fahrzeugbeleuchtung	Vehicle lights
BEV	battery powered electric vehicle	Batteriebetriebenes Elektrofahrzeug	Battery-powered electric vehicle
BF	Beifahrer	Beifahrerseite	Passenger's side
BFA	Beifahrerairbag	Beifahrerairbag	Passenger airbag
BFD	Brake Force Display	Brake Force Display	Brake force display
BKS	Bremsenkühlschacht	Bremsenkühlschacht	Brake cooling duct
BKV	Bremskraftverstärker	Bremssystem	Brake system
BPS	BMW Premium Selection	BMW Premium Selection (Marketing)	BMW Premium Selection (Marketing)

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
BR	Babyracer	Bobbycar	Bobbycar
BSD	bit-serielle Datenschnittstelle	CO2 Massnahme	CO2 measure
BT	Bildtafel	Bildtafel	Illustration
BTE	Bild-Text-Einheit	Grafik mit Teileverwendungsinfo	Graphic with parts usage info
BVA	Bremsverschleiss-Anzeige	Bremsverschleissanzeige	Brake pad wear indicator
BVM	Behälterverpackungsmenge	Behälterverpackungsmenge	Container packing quantity
CAK	Crash Aktive Kopfstütze	Crashaktive Kopfstütze	Crash-active head restraint
CAN	Controller Area Network	Datenleitung-Bordelektronik	Controller Area Network (Bus)
CAS	Car Access System	Komfortzugang	Comfort access
CBC	Cornering Brake Control	Cornering Brake Control	Cornering Brake Control
CBU	Completely built up	Teilumfänge lokal ergänzt	Part scopes locally supplemented
CCC	Car Communication Computer	Car Communication Computer	Car Communication Computer
CD	Compact Disc	Compact Disc	Compact Disc
CF	Compact Flash	Speicherkartenformat	Memory-card format
CFK	Kohlefaserverstärkter Kunststoff	Carbonfaser	Carbon fibre
CHAMP	Central Headunit Multimedia Plattform	Multimediaplattform	Multimedia platform
CHN	China	China	China
CIC	Car Infotainment Computer	Communication Center	Communication Center
CID	Central Information Display	Central Information Display	Central information display
CIM	Chassis Integration Module	Steuergerät Lenksäule	Steering column control unit
CIS	Capacitive Interior Sensing	Sitzbelegungserkennung	Seat occupancy detection
CKD	Completely Knocked Down	Komplett zerlegtes Fahrzeug	Completely knocked-down vehicle
CNG	Compressed Natural Gas	Erdgas	Compressed natural gas
CoC	Certificate of Conformity	EG-Übereinstimmungsbescheinigung	EC conformity certificate
COP	Central Ordering Process	Zentraler Bestellprozess	Central ordering process
CSC	Cell Supervision Circuit	Zellüberwachungselektronik	Cell supervision circuit
CSIC	Carbon fiber reinforc. Silikon Carbide	Carbon-Keramik Bremsanlage	Carbon ceramic brake system
CTM	Cabrio-Top-Modul	Elektromodul	Electric module
CVM	Cabrio-Verdeck-Modul	Steuergerät	Control unit
CVT	Continuously Variable Transmission	Automatikgetriebe	Automatic transmission
D	Durchmesser	Durchmesser	Diameter
D1	Xenon-Licht	Xenon-Licht	Xenon Light
DAB	Digital Audio Broadcasting	Digitalradio	Digital radio
DBC	Dynamic Brake Control	Dynamische Bremsen Kontrolle	Dynamic Brake Control
DC/DC	Gleichspannungswandler	Converter	Converter
DDE	Digitale Diesel Elektronik	Digitale Diesel Elektronik	Digital Diesel Electronics
DFBS	Dieselfehlbetankungsschutz	Schutz gegen Fehlbetankung	Protection against incorrect refuelling
DFK	Doppel-Flachfederkontakt	Stecksystem	Plug contact system
DIN	Deutsche Industrienorm	Deutsche Industrienorm	GERMAN STANDARD
DKG	Doppelkupplungsgetriebe	Getriebe M3	M3 gearbox
DME	Digitale Motor Elektronik	Digitale Motor Elektronik	Digital motor electronics
DOT	Department of Transportation	USA-Verkehrsministerium	USA Department of Transportation
DPC	Dynamik Performance Control	Antriebsmomentverteilung	Drive torque distribution
DPF	Dieselpartikelfilter	Russpartikelfilter	Soot-particulate filter
DS	Dichtungssatz	Dichtungssatz	Gasket set
DSC	Dynamische Stabilitäts Control	Dynamische-Stabilitäts-Control	Dynamic stability control
DSP	Digital Sound Processing	Digitaler Sound Prozessor	DIGITAL SOUND PROCESSOR
DTC	Dynamische Traktions Control	Antisclupfregelung	Antislip control
DVD	Digital Versatile Disc	Digital Versatile Disc	Digital Versatile Disc
DWA	Diebstahlwarnanlage	Diebstahlwarnanlage	Alarm system
DXC	Dynamic X Control	Fahrdynamikregelung bei Allradfahrzeugen	Driving-dynamics ctrl f. AWD vehicles
E	Entfallen	entfallen (nicht mehr lieferbar)	discontinued (no longer available)
EAS	Electronic Active Steering	Lenkhilfesystem	Power steering system
EBA	Einbauanleitung	Einbauanleitung	Installation instructions
EC	Elektrochrom	Elektrochromtechnologie	ELECTRO-CHROMIC TECHNOL.
ECE	Economic Commission for Europe	spezifische Katalogausführung	Specific catalogue version
ECO	Electronically Controlled Orifice	Strömungstechnik	Air ducting

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
EDC	Electronic Damper Control	Elektronische Dämpfer Kontrolle	Electronic Damping Control
EDH	Elektrischer Durchlauferhitzer	Erhitzer	Heater
EG-BE	Europ. Gesamt-Betriebserlaubnis	Betriebserlaubnis in der EU	Operating licence in the EU
EH	Elektro-Hydraulisch	Elektrohydraulischer Antrieb	Electrohydraulic control
EKK	Elektrischer Klimakompressor	Kompressor	Compressor
EKMV	Elektr. Kältemittelverdichter	Klimatisierung	Climate control
EKP	Elektrische Kraftstoffpumpe	Kraftstoffpumpe	FUEL PUMP
ELA	Einzelleiter Abdichtung	Feuchtigkeitsschutzstecker	Moisture-protected plug
ELV	Elektrische Lenksäulenverriegelung	Elektrische Lenksäulenverriegelung	Electric steering column lock
EMA-AE	Elektr., Motorantrieb-Antriebseinheit	Elektrische Antriebseinheit	Electric drive unit
EMCD	Electro-Magnetic Control Device	Hang-on Kupplung	Hang-on Clutch
EME	Elektromaschinen-Elektronik	Elektromaschinenelektronik	Electrical machine electronics
EMF	Elektromechanische Feststellbremse	Elektromechanische Feststellbremse	Electromechanical parking brake
EML	Elektronische Motorleistungs Regelung	Elektronische Motorleistungsregelung	Electronic engine-power regulation
eMode	Fahrmodus und Schalterbezeichnung MINI	Sustainable Driving Experience	Sustainable Driving Experience
EMV	Elektromagnetische Verträglichkeit	Entstörfilter	Suppression filter
EPB	Elektrische Parkbremse	Elektrische Parkbremse	Electric parking brake
EPROM	Erasable Programmable Read Only Memory	Speicherchip (Steuergerät)	Memory chip (Control unit)
EPS	Electronic Power Steering	elektrisch unterstützte Lenkung	Electrically assisted steering
ESD	Electrostatic Discharge	Elektrostatische Entladung	Electrostatic discharge
ESG	Einscheibensicherheitsglas	Sicherheitsglas	Safety glass
ETC	Electronic Toll Collection	Autobahngebührenregistrierung	Motorway-toll registration
ETK	Elektronischer Teilekatalog	Elektronischer Teilekatalog	Electronic Parts Catalogue
EU2	Europäische Abgasnorm 2	Europäische Abgasnorm 2	European exhaust emission standard 2
EU3	Europäische Abgasnorm 3	Europäische Abgasnorm 3	European exhaust emission standard 3
EU4	Europäische Abgasnorm 4	Europäische Abgasnorm 4	European exhaust emission standard 4
EU5	Europäische Abgasnorm 5	Europäische Abgasnorm 5	European exhaust emission standard 5
EU6	Europäische Abgasnorm 6	Europäische Abgasnorm 6	European exhaust emission standard 6
EVO	Evolution	Weiterentwicklung	Further development
EWB	Extended Wheel Base	Verlängerter Radstand	Extended wheelbase
EWP	Elektrische Wasserpumpe	Elektrische Wasserpumpe	Electric water pump
EWS	Elektronische Wegfahrsperr	Elektronische Wegfahrsperr	Electronic immobilizer
FAKRA	Normenausschuss Kraftfahrzeuge	Fachnormenausschuss Kraftfahrzeuge	Techn.Stand'nCommittee,motor vehicles
FBAS	Farbbild-Austast Synchronsignal	Farbbildsignal	Colour-picture signal
FBD	Fernbedienung	Fernbedienung	Remote control
FBM	Functional Bookmarks	Belegbare Funktionstasten	Assignable function buttons
FCD	Floating Car Data	Echtzeitverkehrsleitsystem	Real-time traffic management system
FCKW	Fluorchlorkohlenwasserstoff -->R12	Fluorchlorkohlenwasserstoff	Chlorofluorocarbons
FDC	Fahrdynamik Control	Antriebssystem	Drive system
FEM	Front Electronic Module	Steuergerät	Control unit
FG	Funktionsgruppe	Funktionsgruppe	function group
FG ->	Ab Fahrgestellnummer	Fahrgestellnummer (VIN)	Vehicle identification number
FGS	Fussgängerschutz	Fussgängerschutz bei Crash	Pedestrian protection in event of crash
FH	Fensterheber	Fensterheber	Window lifter
FLA	Fernlichtassistent	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
FM	Frequenz-Modulation	Modulationsverfahren	Modulation process
FPM	Fluorpolymer-Kautschuk	Elastomere	Elastomers
FRM	Fussraum Modul	Steuergerät für Karosseriefunktionen	Control unit for body functions
FRU	Flat Rate Unit	Arbeitswert	Flat rate unit
FSC	Freischaltcode	Freischaltcode	Enabling code
FU	Frisch-/Umluft	Luftaustritt	AIR OUTLET
Funk	Funkfernbedienung	Spiegelfunktion	Mirror function
FZD	Funktionszentrum Dach	Karosseriesteuergerät	Body control unit
GAL	Geschw. abh. Lautstärkeregelung	Geschwindigkeit.abhängige Lautstärkeregelung	Speed-dependent volume control
GHAS	Geregelte Hinterachssperre	Differentialsperre	Differential lock
gHAS	geregelte Hinterachssperre	Differentialsperre	Differential lock
GHS	Globaly Harmonized System	Zur Kennzeichnung von Chemikalien	For identifying chemicals

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
GM	Grundmodul	Grundmodul	Basic module
GOeK	Getriebeölkühler	Getriebeölkühler	Transmission oil cooler
GPS	Global Positioning System	Navigationsystem	Navigation system
GSM	Global System for Mobile Communication	Kommunikationssystem	Communication systems
GTO	Gate Turn Off	Garagentoröffner	Garage door opener
GWS	Gangwahlschaltung	Automatik	Automatic
H2	Wasserstoff	Wasserstoff	Hydrogen
HA	Hinterachse	Hinterachse	Rear Axle
HAG	Hinterachsgetriebe	Hinterachsgetriebe	Rear-axle-drive
HAM	Hinterachsmodul	Fahrwerkskomponente	Chassis components
HC	Heading Control	Assistenzsystem	Assistance system
HD	Heavy Duty	Erschwerter Einsatz	More difficult use
HDC	Hill-Descent-Control	Bergabfahrhilfe	Hill descent-control
HDP	Hochdruckpumpe	Direkteinspritzung	Direct injection
HF	Hochfrequenz	Hochfrequenz	High frequency
HFM	Heissfilm-Luftmassenmesser	Luftmassenmesser	Mass air flow sensor
HG	Hauptgruppe	Hauptgruppe	Main group
HKFM	Heckklappenfunktionsmodul	Steuergerät	Control unit
HOD	Handsoffdetetection	Steuergerät	Control unit
HP	High Performance	High Performance	High Performance
HPS	Head Protection Sytem	Airbagsystem	Airbag system
HS	Handschaltung	Handschalter	Hand switch
HSD	High Speed Data	Schnelle Datenübertragung	High-speed data transmission
HSR	Hinterachs-Schräglaufregelung	Fahrwerk	Chassis
HSS	Höhenstandssensor	Für Leuchtweitenregulierung	For headlight beam throw adjustment
HU	Headunit	Nachfolger CIC	Successor CIC
HU-B	Headunit basic	Nachfolger CIC	Successor CIC
HU-H	Headunit high	Nachfolger CIC	Successor CIC
HUD	Head-Up Display	Head-Up Display	Head-up display
HV	High Voltage	Hochvolt-System	High-voltage system
HVS	Hochvoltspeicher	Hochvolt-Batterie	High-voltage accumulator
HWS	Hinweisschild	Schild	Schild
I	Übersetzungsverhältnis	Übersetzungsverhältnis	Gear ratio
IBOC	In Band On Channel	Digitalradio USA	Digital radio USA
IBS	Intelligenter Batteriesensor	Batteriemanagement	Battery management
ICAM	Integrierte Kamera	Kamerasystem	Camera system
ICM	Integrated Chassis Management	Steuergerät	Control unit
ICOM	Integrated Comminication Optical Module	Integrated Comminication Optical Module	Integrated Comminication Optical Module
ICS	Indoor communication system	Indoor communication system (Marketing)	Indoor communication system (Marketing)
IHKA	Integrierte Heiz-Klima-Automatik	Integrierte Heiz-Klima-Automatik	Integr.automatic heating/air cond.system
IHKAF	Integrierte Heiz-Klima-Automatik + MF	Integrierte Heiz-Klima-Automatik + MF	IHKA WITH MICROFILTER
IHKR	Integrierte Heiz-Klima-Regelung	Integrierte Heiz-Klima-Regelung	INTEGR. HEATER-AIR CONDITIONING CONTROL
IHKRF	Integrierte Heiz-Klima-Automatik + MF	Integrierte Heiz-Klima-Automatik + MF	IHKA WITH MICROFILTER
IHR	Integrierte Heizungs-Regelung	Integrierte Heizungs-Regelung	INTEGRATED HEATER CONTROL
IHRF	Integrierte Heizungs-Regelung plus MF	Integrierte Heizungs-Regelung plus MF	IHR WITH MICROFILTER
IKT	Informations-/Kommunikationstechnologie	Informations-/Kommunikationstechnologie	Information/communications technology
IMIB	Integrated Measurement Interface Box	Messtechnik ISPA	Measuring technique ISPA
IMS	Instant Mobility System	Instant Mobility System	Instant Mobility System
Indi.	Individual	Individual	Individual
ISA	Innensternangriff	Schraubtechnik	Screw technology
ISIS	Integrated Service Information Server	HW-Basis für ETK und Servicedaten	Hardware Basis for ETK and Service data
ISO	Isolationsüberwachung	Isolationsüberwachung	Insulation monitoring
ISPA	Integrated Service Processes Application	Werkstattplanungssystem	Workshop planning system
ITS	Inflatable Tubular Structure	Kopfairbag	Head airbag
IWT	Innerer Wärmetauscher	Wärmemanagement	Heat management
JCW	John Cooper Works	JCW	JCW
JPT	Junior Power Timer	Steckkontaktsystem	Plug contact system

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
KA	Klimaanlage	Klimaanlage	Air conditioning
KAFAS	Kamerabasierende Fahrerassistenzsysteme	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
KaFAS	Kamerabasierende Fahrerassistenzsysteme	Assistenzsystem	Assistance system
KAT	Katalysator	Katalysator	Catalytic converter
KB	Kraftbegrenzer	Gurtsystem	Belt system
KBA	Kraftfahrt-Bundesamt	Kraftfahrt-Bundesamt	FEDERAL OFFICE FOR MOTOR VEHICLES
KBB	Kabelbaum	Kabelbaum	Wiring harness
KG	Kurbelgehäuse	Kurbelgehäuse	Crankcase
KKB	Komplettkabelbaum	Komplettkabelbaum	Complete wiring harness
KLE	Komfort Lade Elektronik	Steuergerät	Control unit
KM	Kühlmittel	Kühlmittel	Coolant
Kompass	Digitale Kompassanzeige	Spiegelfunktion	Mirror function
KSK	Kundenspezifischer Kabelbaum	Kundenspezifischer Kabelbaum	CUSTOMER-TAILORED WIRING HARNESS
KTL	Kataphoretische Tauchlackierung	Lackiertechnologie	Painting technology
KW	Kilowatt	Kilowatt	KILOWATT
L	Länge	Länge	Length
LAZ	Lagerzeit	Lagerzeit	Limited storage
LBV	Lehnenbreitenverstellung	Lehnenbreitenverstellung dynamisch	Dynamic seat back width adjustment
LCI	Life Cycle Impulse	Modellüberarbeitung	Redesigned model
LCPA	LIN-Controlled Power Amplifier	Leistungsverstärker	Power amplifier
LDM	Längsdynamik-Management	Fahrdynamikregelung bei Allradfahrzeugen	Driving-dynamics ctrl f. AWD vehicles
LED	Light Emitting Diode	Leuchtdiode	Light emitting diode
LFE	Lehnenfernriegelung	Kofferraumentriegelung	Luggage compartment unlocking
LH	Left Hand	Linke Seite	Left side
LHD	Left-Hand-Drive	Linkslenker	Left hand drive
LIM	Lade-Interface-Modul	Lademodul	Charging module
LIN	Local Interconnection Network	Vernetzung von Steuergeräten	Networking of control units
LMR	Leichtmetallrad	Leichtmetallrad	Alloy Wheel
LOM	Licht-Optik-Modul	Batterieüberwachung	Battery monitoring
LRR	Long Range Radar	Radarsystem	Radar system
LSC	Leichtbauweise-Stahl-Compact	Leichtbauweise	Lightweight construction
LSK	Laststrom-Kontakt	Stecksystem	Plug contact system
LTE	Long Term Evolution	Mobilfunkstandard	Mobile radio standard
LVDS	Low Voltage Differential Signal	Schnelle Datenübertragung	High-speed data transmission
LVM	Lagerverpackungsmenge	Lagerverpackungsmenge	Storage packing quantity
LWL	Lichtwellenleiter	Lichtwellenleiter	Optical waveguide
LWR	Leuchtweitenregulierung	Leuchtweitenregulierung	Headlight vertical aim control
M	Manuelles Getriebe	Schaltgetriebe	Manual gearbox
MAK	Modular Automobil Kontakt	Stecksystem	Plug contact system
MAM	Mindestabnahmemenge	Mindestabnahmemenge	Minimum purchasing quantity
MASK	Multimedia Audio System Controller	Multimedia-Audiosystem-Kontroller	Multimedia audio system controller
MCON	Multikontakt	Stecksystem	Plug contact system
MCP	Multi Contact Point	Stecksystem	Plug contact system
MDK	Miniatur Doppelflachfeder Kontakt	Steckkontaktsystem	Plug contact system
MF	Mikrofilter	Mikrofilter	Microfilter
MFL	Multifunktionslenkrad	Multifunktionslenkrad	Multi-functional steering wheel
MFS	Multifunktions-Sitz	Innenausstattung	Interior equipment
MFT	Multifunktionsträger	Träger	Carrier
MID	Multi Information Display	Multiinformationsdisplay	MULTI-INFORMATION DISPLAY
MLK	Mini Lamellen Kontakt	Kontaktstecksystem	Contact connection system
MMC	Multimediachanger	DVD Wechsler	DVD changer
MOeK	Motorölkühler	Motorölkühler	Engine-oil cooler
MOST	Media Oriented System Transport	Bus-System	Bus system
MPQ	Micro-Power-Quadlock	Stecksystem	Plug contact system
MPV	Multiple Purpose Vehicle	Mehrzweck-PKW	Multipurpose passenger car
MQS	Micro-Quadlock-System	Stecksystem	Plug contact system
MSA	Motor-Start/Stop-Automatik	CO2 Massnahme	CO2 measure

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
MTB	Mountainbike	Bergrad	Mountain bike
MTF	Multi-Transmission-Fluid	Langzeit-Getriebeöl	Long-term transmission oil
MÜ	Modellüberarbeitung	Modellüberarbeitung	Redesigned model
MULF	MOST-univers.Lade-/Freisprecheinrichtung	Lade-/Freisprecheinrichtung	Charger/hands-free kit
NAFTA	North Atlantic Free Trade Agreement	Freihandelszone USA, Kanada u. Mexiko	Free trade zone USA, Canada & Mexico
NAS	North American Standard	US Lösung AHK	US solution, trailer tow hitch
NBG	Next Bike Generation	Neue Rahmengeneration	New frame generation
NBK	Nytril-Butadien-Kautschuk	Elastomere	Elastomers
NFC	Near Field Communication	Drahtlose Kommunikationstechnologie	Wireless communication technology
NoS	No Stock	Teil zentral nicht lagernd.	Part not centrally stocked.
NOX	Stickoxid	Abgas	Exhaust gas
NRS	Nachrüstsatz	Nachrüstsatz	Retrofit kit
NSD	Nachschalldämpfer	Nachschalldämpfer	Rear silencer
NSL	Nebelschlussleuchte	Fahrzeugbeleuchtung	Vehicle lights
NSW	Nebelscheinwerfer	Fahrzeugbeleuchtung	Vehicle lights
NVC	Night Vision Camera	Nachtsichtkamera	Night vision camera
OBD	On-Board-Diagnose	Diagnose-System	Diagnosis system
OC3	Occupancy mat	Sitzbelegungsmatte	Seat occupancy mat
OCS	Outdoor communication system	Outdoor communication system (Marketing)	Outdoor communication system (Marketing)
OGW	Onboard-Diagnostic-Gateway	Diagnoseanschluss	Diagnosis connection
PAV/PAX	Pneu Acrosach Vertical	Reifenstützring	Tyre support ring
PCA	Passive Car Access	Komfortzugang	Comfort access
PCU	Power Control Unit	Steuergerät	Control unit
PDC	Park Distance Control	Einparkhilfe	Park Distance Control
PDM	Power Distribution Module	Stromversorgung	power supply
PEB	Power Electronic Box	Leistungselektronik	Power electronics
PEU	Power Electronics Unit	Stromverteiler	Power distribution box
PGS	Passive Go Steuergerät	Fahrererkenung	Driver recognition
PHEV	Plug-in Hybrid Electric Vehicle	Fahrzeugkatagorie teilelektrisch	Vehicle category semi-electric
PI	Produktinformation	Produktinformation	Product information
PK	Power Kit	Power Kit	Power Kit
PLATO	Planungstool	Planungstool für Zubehör	Planning tool for accessories
PLCD	PermanentmagnetLinearContactlessDisplace	Sensor Leergaserkennung	Sensor, idle detection
PM	Partikelmass	Massenbezogener Partikelgrenzwert	Mass-specific particulate limit value
PMA	Parkmanöver-Assistent	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
POI	Points of Interest	Orte von Interesse	Places of interest
PPS	Paint Preparation System	Einweg Mischbecher Lacke	Disposable mixing jug, paints
PT-Schr.	Markenname	Gewindeformende Schraube für Kunststoffe	Thread-forming tapping screw f. plastics
PTC	Positive Temperature Coefficient	Thermistor	Thermistor
PTO	Power take off	Verteilergetriebebezeichnung	Transfer box designation
PTS	Pressure Tube Sensor	Druckschlauchsensor	Pressure hose sensor
PTT	push to talk	Spracheingabe	Voice control
PU	Polyurethan	Kunststoff	Plastic
QL	Quer- und Längsdynamik	Fahrdynamikregelung	Driving-dynamics control
QMV	Quermomentverteiler	Hinterachsgetriebe	Rear-axle-drive
R	Rechtslenker	Rechtslenker	Right hand drive
R12	FCKW-haltiges Kältemittel	FCKW-haltiges Kältemittel	Refrigerant containing CFCs
R134A	FCKW-freies Kältemittel	FCKW-freies Kältemittel	CFC-free refrigerant
RAL	Reichsausschuss für Lieferbedingungen	Farbnorm	STANDARD FOR COLORS
RCP	Remote Controlled Parking	Einparken mittels Fernbedienung	Parking using remote control
RDC	Reifen-Druck-Control	Reifendruckkontrolle	Tyre pressure control (RDC)
RDCi	Reifen Druck Control integriert	Überwachung von Druck und Temperatur	Monitoring of pressure and temperature
RDME	Range Extender DME	Motorelektronik REX	Engine electronics REX
RDS	Raddrehzahlsensor	Raddrehzahlsensor	Wheel-speed sensor
REM	Remote Equipment Module	Steuergerät	Control unit
REMA	Reversibler Elektromotorischer Aufroller	Gurtaufroller	Seat belt retractor
REME	Range Extender E-Motor Elektronik	E-Motor Elektronik	Electric motor electronics

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
REP	Reparatursatz	Reparatursatz	Repair kit
REX	Range Extender	Reichweitenverlängerer	Range extender
RFID	Radio Frequency Identification	Identifikationssystem	Identification system
RFK	Rückfahrkamera	Rückfahrkamera	Reversing camera
RFT	Run Flat Technologie	Bereifung mit Notlaufsystem	Tyres with emergency runflat system
RH	Right Hand	Rechte Seite	Right side
RHD	Right-Hand-Drive	Rechtslenker	Right hand drive
RHT	Retractable Hardtop	Hardtop versenkbar	Hardtop, retractable
RKLE	Rundumkennleuchte	Rundumkennleuchte	Priority vehicle light
RLS	Regen-/Lichtsensor	Beleuchtung	Lighting
ROC	Roll Over Control	Überrollschutz	Rollover protection
RoW	Rest of World	z.B. nicht ECE	e.g. not ECE
ROZ	Research-Oktanzahl	Kraftstoffqualität	Fuel grade
RP	Returnable Part	Teil kann an BMW zurückgesendet werden	Part can be returned to BMW
RPA	Reifen-Pannen-Anzeige	Reifen Pannen Anzeige	Runflat indicator
RPS	Rapaid Preparation System	Einweg Mischbecher Lacke	Disposable mixing jug, paints
RS	Regensensor	Regensensor	Rain sensor
RSC	Runflat System Component	Bereifung mit Notlaufsystem	Tyres with emergency runflat system
RSE	Rear Seat Entertainment	Nachrüstsatz Rear Seat Entertainment	Retrofit kit Rear Seat Entertainment
RSI	Rear Seat Infotainment	Nachrüstsatz Rear Seat Entertainment	Retrofit kit Rear Seat Entertainment
RTM	Realtime Monitoring System	Fernüberwachung	Remote monitoring
RTTI	Real-Time Traffic Information	Telematiksystem	Telematics system
RTTM	Real-Time Tracking Modul	Telematiksystem	Telematics system
RWS	Richtwinkelsatz	Karosserie Richtsystem	Body straightening system
RZV	Ruhende Zündspannungsverteilung	Einzelzündspulen	Separate ignition coils
SA	Sonderausstattung	Sonderausstattung	Special option
SAF	Synthetic Axle Fluid	Hinterachs-Getriebeöl	FINAL-DRIVE GEAR OIL
SAF.	Semiaktives Fahrwerk	Fahrdynamikregelung	Driving-dynamics control
SAP	SIM Access Profile	Übertragungsprotokoll Bluetooth	Transmission protocol, Bluetooth
SAS	SA-Steuergerät	Integrationssteuergerät	Integration control unit
SAV	Sports Activity Vehicle	Sports Activity Vehicle	Sports Activity Vehicle
SAW	Shielded access to Wireless LAN	Shielded Access to Wireless LAN	Shielded Access to Wireless LAN
SAZ	Sonderausstattung Zubehör	Seriennahes Zubehör	Close-to-production accessories
SBA	Sensotronic Brake Actuation	Bremssystem für Hybrid	Brake system for hybrid
SBK	Sicherheitsbatterieklammer	Batterieklammer	Battery clamp
SBT	Service-Information BMW Technik	Service-Information Technik	Service Information Technology
SCA	Soft-Close-Automatik	Soft-Close-Automatik	Soft-Close-Automatic
SCR	Selective Catalytic Reduction	Abgasreinigung Stickoxide	Exhaust-gas treatment, nitrogen oxide
SDARS	Satellite Digital Audio Radio Service	Satellitenempfang	Satellite reception
SDB	Sicherheitsdatenblatt	Sicherheitsdatenblatt	Safety data sheet
SDE	Sustainable Driving Experience	Sustainable Driving Experience	Sustainable Driving Experience
SEC	Security Modul	Steuergerät	Control unit
SG	Steuergerät	Steuergerät	Control unit
SGS	Sitzintegriertes Gurtsystem	Sitzintegriertes Gurtsystem	SEAT-INTEGRATED SAFETY BELT SYSTEM
SHW	Scheinwerfer-Hochdruck-Waschanlage	Scheinwerfer-Hochdruck-Waschanlage (SHW)	HP headlight cleaning system (SHW)
SI	Service-Information	Service-Information	Service Information
SIP	Schulungs- und Informationsprogramm	Schulungs- und Informationsprogramm	Service Information Programme
SKR	Sommerkomplettrad	Sommerkomplettrad	Summer wheel and tyre
SLE	Speicher Lade Elektronik	Steuergerät Hybridfahrzeug	Control unit, hybrid vehicle
SLI	Speed Limit Info	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
SLK	Sensor Lamellen Kontakt	Kontaktstecksystem	Contact connection system
SLP	Stromlaufplan	Stromlaufplan	Circuit diagram
SMB	Subminiatur Version B	Stecksystem Antennenleitungen	Connector system, antenna leads
SME	Speicher Management Elektronik	Steuergerät Speichermanagement	Control unit, accumulator management
SMG	Sequenzielles Manuelles Getriebe	Sequenzielles Manuelles Getriebe	Sequential manual gearbox
SML	Seitenmarkierungsleuchte	Seitenmarkierungsleuchte	Side marker light
SoE	Spirit of Ecstasy	Name der geflügelten Kühlerfigur	Name of winged radiator figure

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
SOP	Start of Produktion	Beginn des Serieneinsatzes	Start of volume production launch
SPEG	Smart Power Electronics Gateway	Steuergerät für Karosseriefunktionen	Control unit for body functions
SPnM	Sitz Pneumatik Modul	Steuergerät Sitzkomfortfunktion	Control unit, seat comfort function
SRA	Scheinwerferreinigungsanlage	Scheinwerferreinigung	Headlight washers
SRD	Supply and Replenishment Dealership	Teilenachschubsystem	Parts replenishment system
SRP	Service-Reparatur-Pakete	Service-Reparatur-Pakete	Service Repair Packages
SRR	Short Range Radar	Radarsystem	Radar system
SRS	Safety Restraint System / Airbag	Safety Restraint System / Airbag	Safety Restraint System / Airbag
SRT	Sun Reflective Technology	Infrarotreflektierendes Leder	Infrared-reflecting leather
SSG	Sonnenschutzglas	Abgedunkelte Verglasung	Sun protection glazing
SSR	Sonnenschutzrollo	Sonnenschutzrollo	Roller sun screen
SST	Start Stop Taste	Starten des Fahrzeugs	Starting the vehicle
STV	Sitztiefenverstellung	Sitztiefenverstellung	Seat depth adjustment
StVB	Steckverbindung	Steckverbindung	Plug connection
SW	Schlüsselweite	Schlüsselweite	Width across flats
SWB	Short Wheel Base	Kurzer Radstand	Short wheelbase
SZ	Sonderzubehör	Sonderzubehör	Special accessories
SZL	Schaltzentrum Lenksäule	Schaltzentrum Lenksäule	Switch cluster steering column
SZT	Schaltzentrum Türe	Steuergerät	Control unit
TCB	Telematics Communication Box	Steuergerät Telefon	Control unit, telephone
TCU	Telematics Control Unit	Telematics Control Unit	Telematics control unit
TFL	Tagfahrleuchten	Fahrzeugbeleuchtung	Vehicle lights
TI	Technische Information	Technische Information	Technical information
TIS	Technisches Informations System	Technisches Informationssystem	Technical information system
TLC	Time to Line Crossing	Fahrerassistenzsystem	Driver-assistance system
TLEV	Transitional Low Emission Vehicle	Zulassungsstufe niedrige Abgaswerte	Approval stage, low exhaust gas values
TLL	Teillebenslauf	Teillebenszyklus	Life cycle of parts
TMC	Traffic Message Channel	Verkehrsfunk	TRAFFIC REPORT
TPA	Telematik Plattform Accessory	Telematik Plattform Accessory	Telematics platform accessory
TRSV	Top Rear Side View	Steuergerät	Control unit
TTS	Target tracking system	Ziele-Verfolgungssystem	Tracking system
TÜV	Technischer Überwachungs Verein	Herstellerbescheinigung	Manufacturer certification
UBS	Unterbodenschutz	Unterbodenschutz	UNDERFLOOR PROTECTION
UCX	Unit Charging Extension	Steuergerät Ladung ACDC	Control unit, charging ACDC
UERSS	Überrollschutz	Überrollschutz	Rollover protection
UG	Untergruppe	Untergruppe	Subgroup
ULF	Universelle Lade- u. Freisprecheinricht.	Universelle Lade- u. Freisprecheinricht.	Universal charging & hands-free kit
UPE	Unverbindliche Preisempfehlung	Unverbindliche Preisempfehlung	Recommended price
USB	Universal Serial Bus	Universelle PC Schnittstelle	Universal PC interface
USIS	Ultraschall Innenraumschutz	Innenraumschutz	Alarm system
VA	Vorderachse	Vorderachse	Front Axle
VAT	Vorderachsträger	Fahrwerkskomponente	Chassis components
VDC	Vertical Dynamic Control	Fahrwerkstechnik	Chassis technology
VDP	Vertikaldynamikplattform	Fahrdynamikregelung bei Allradfahrzeugen	Driving-dynamics ctrl f. AWD vehicles
VF	Verkehrsfunk	Verkehrsfunk	TRAFFIC REPORT
VGSG	VerteilerGetriebeSteuerGerät	Steuergerät	Control unit
VHT	Versenkbares Hardtop	Hardtop versenkbar	Hardtop, retractable
VICS	Vehicle Information&Communication System	Fahrzeuginformationssystem	Vehicle information system
VIN	Vehicle Identification Number	Fahrgestellnummer (VIN)	Vehicle identification number
VMS	Vehicle Management System	Steuergerät BEV	Control unit, BEV
VOC	Volatile Organic Compounds	Flüchtige organische Lösungsmittel	Light organic solvents
VSG	Vehicle Sound Generator	Motorgeräuschsimulation	Engine noise simulation
VVM	Vorverpackungsmenge	Vorverpackungsmenge	Prepacking quantity
VVT	Variabler Ventiltrieb	Variable Ventilsteuerung	Variable valve timing
WAPU	Wasserpumpe	Wasserpumpe	Water pump
WBA	Warnblinkanlage	Warnblinkanlage	Hazard warning flashers
WKR	Winterkomplettrad	Winterkomplettrad	Wheel and tyre set, winter

Abkürzung	Erklärung	Deutsch	Englisch
WP	Winterpaket	Sonderausstattung S4T9A	Optional equipment S4T9A
WSA	Wechselsprechanlage	Wechselsprechanlage	Intercom system
ZBE	Zentrales Bedienelement	iDrive Controller	iDrive Controller
ZE	Beidseitig austauschbar/Entfallen	Austausch-/Entfall-Kennzeichen	Replacement/Discontinued identifier
ZFE	Zentrale Fahrzeug-Elektronik	Steuergerät	Control unit
ZGM	Zentrales Gateway Modul	Gateway-Modul	Gateway Module
ZKE	Zentrale Karosserie-Elektronik	Steuergerät für Karosseriefunktionen	Control unit for body functions
ZKW	Zizala Karl Wien	Lieferant Lichtsysteme	Supplier, light systems
ZSG	Zweischeibensicherheitsglas	Sicherheitsglas	Safety glass
ZV	Zentralverriegelung	Zentralverriegelung	Central locking system